

# 60 firma Türkiye'nin ilk 1000 İhracatçı Firması arasına girdi

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından hazırlanan "TİM Türkiye'nin İlk 1000 İhracatçı Firması-2025" araştırmasına göre Gaziantep'ten listede 60 firma yer aldı.

Sıra	Firma	Sıra	Firma
1	Sölen Çikolata Gıda San. ve Tic. A.Ş.	31	Empera Halı Sanayi ve Ticaret A.Ş.
2	Altunkaya İnşaat Nakliyat Gıda Ticaret A.Ş.	32	Özakın İnş. İth. İhr. San. ve Dış Tic. Ltd. Şti.
3	Mutlu Makarnacılık San. ve Tic. A.Ş.	33	Selçuk Yem Gıda San. ve Tic. Ltd. Şti.
4	Kadooğlu Yağ San. ve Tic. A.Ş.	34	Paklar Gıda San. ve Tic. Ltd. Şti.
5	Köksan PET ve Plastik Ambalaj San. ve Tic. A.Ş.	35	Bade Dış Ticaret A.Ş.
6	Sunrise Foods International Tar. Ürn. Tic. A.Ş.	36	Ceremony Gıda San. ve Tic. A.Ş.
7	Sanko Dış Tic. A.Ş.	37	Safyün Dokuma Ürünleri İç ve Dış Ticaret A.Ş.
8	Oba Makarnacılık San. ve Tic. A.Ş.	38	Araştırmaya katılmayan firma
9	Akınal Sentetik Tekstil San. ve Tic. A.Ş.	39	Mesut Kozmetik Mark. Gıda Taş. ve San. Tic. Ltd. Şti.
10	Gülşan Sentetik Dokuma San. ve Tic. A.Ş.	40	Nur Gıda İthalat İhracat Ltd. Şti.
11	Araştırmaya katılmayan firma	41	Adının açıklanmasını istemeyen firma
12	Filoteks İç ve Dış Tic. Ltd. Şti.	42	Bossan Tekst. İth. İhr. San. ve Tic. Ltd. Şti.
13	Unat Yağ Gıda San. ve Tic. A.Ş.	43	Gümüsoğlu İç ve Dış Tic. Ltd. Şti.
14	Makbaş Profil İnş. San. ve Tic. Ltd. Şti.	44	Araştırmaya katılmayan firma
15	Sayınlar Gıda Mad. San. Tic. A.Ş.	45	Sipahi İç ve Dış Tic. Ltd. Şti.
16	Karabiber Tekstil San. ve Tic. A.Ş.	46	Durkar Dış Tic. Ltd. Şti.
17	Kartal Halı Tekstil San. ve Tic. A.Ş.	47	Pakten Sağlık Ürn. San. Tic. A.Ş.
18	Milat Halı San. ve Tic. A.Ş.	48	Lidersan Sağlık ve Gıda Ürünleri A.Ş.
19	Tören Gıda San. ve Tic. A.Ş.	49	Beşan Makarna Gıda San. ve Tic. A.Ş.
20	Erol Dış Tic. Ltd. Şti.	50	Esmal İç ve Dış Ticaret Ltd. Şti.
21	Durmaz İhracat ve İthalat Demir San. Tic. Ltd. Şti.	51	Halıtar Gıda Sağlık Ürünleri San. ve Tic. Ltd. Şti.
22	Pamyaz Gıda Sanayi Ticaret A.Ş.	52	Akanlar Çik. İçecek Gıda Sanayi ve Nakliyat Tic. Ltd. Şti.
23	Araştırmaya katılmayan firma	53	Araştırmaya katılmayan firma
24	Zer Yağ Sanayi ve Ticaret A.Ş.	54	Adının açıklanmasını istemeyen firma
25	Acarsan Makarna Un Gıda İnş. San. ve Tic. A.Ş.	55	Sevinçler Sağlık Ürn. San. ve Tic. A.Ş.
26	Adının açıklanmasını istemeyen firma	56	Grand Dış Tic. Ltd. Şti.
27	Gülpa Pazarlama ve Dış Tic. A.Ş.	57	Beşan Nişasta Gıda San. ve Tic. A.Ş.
28	Adının açıklanmasını istemeyen firma	58	Erdem Soft Tekstil A.Ş.
29	Merinos Halı San. ve Tic. A.Ş.	59	Pier Agro Gıda Sanayi ve Ticaret A.Ş.
30	Beşler Makarna Un İrmik Gıda San. ve Tic. A.Ş.	60	Danem Gıda San. ve Tic. A.Ş. Gaziantep Şubesi

## Gaziantep'in derslik ve öğretmen ihtiyacı giderilmiyor



## Eğitim camiası birçok sorunla karşı karşıya

2025-2026 Eğitim Öğretim Yılı Değerlendirme Raporunu yayınlayan Eğitim Gücü Sendikası Gaziantep Şubesi, eğitim politikalarının sahadaki yansımalarını Gaziantep'te çok daha belirgin hissedildiğini belirtti. Şube Başkanı Emin Okan Okyay, bu süreçte eğitim camiasının akademik çalışmalarını yanı sıra ekonomik, sosyal ve mesleki birçok gündemle karşı karşıya kaldığını altını kalın harflerle çizdi.



TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ



ZEUGMA

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.018 30 HAZİRAN 2026 SALI



“YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ”

**AKILLI ISI KAZANLARI**

**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**

**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**

**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

[www.ozmaksan.com.tr](http://www.ozmaksan.com.tr)

# Uyuşturucu sadece mahallenin değil, Türkiye'nin sorunu

# Uyuşturucu mahalleyi örümcek ağı gibi sardı

20 bin civarında vatandaşın yaşadığı Cemal Gürsel Mahallesi, uyuşturucu satıcılarının meskeni haline geldi. Mahalleyi adeta örümcek ağı gibi saran uyuşturucu satıcılarının 8-9 yaşındaki çocukları kullandıkları ileri sürüldü. 11. Yargı Paketi kapsamında tahliye olanların aynı suçları işlemeye devam ettiğine dikkat çeken Cemal Gürsel Mahallesi Muhtarı Ahmet Gümüş, "İslah olmayacaksa bu insanlar neden serbest bırakıldı?" sorusunu sordu.



**Uyuşturucu işi yapanların tamamı parklarda**

Gümüş, "Mahallemizde park sayısı çok az olmasına rağmen vatandaş parklarda rahat bir şekilde ailesiyle vakit geçiremiyor, çünkü uyuşturucu işi yapanların tamamı bu parklarda bulunuyor. Hem de küfürlü konuşuyorlar. Dolayısıyla ailelerde mecburen evlerine gitmek zorunda kalıyor. Kısacası uyuşturucu mahalleyi örümcek ağı gibi sardı" dedi.

**Her evde en az bir genç uyuşturucudan dolayı cezaevinde**

Mahallenin en önemli sorununun uyuşturucu olduğunu dile getiren Gümüş, "Uyuşturucuyla mücadele kapsamında kişiler gözaltına alınsa da yine de yetersiz kaldığını görüyoruz. Özellikle son af yasasından yararlanıp çıkanlar yeniden uyuşturucu satıcılığına devam ediyor. Her evde en az bir genç uyuşturucudan dolayı cezaevinde" dedi.



## SANKO Dış Ticaret, Türkiye'nin ilk 1000 İhracatçısı arasında

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 19 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.



**Alışsın diye yazıyorum!..**

Frankfurt Büyükşehir Belediye Başkanı Peter Feldmann (57), iki dilli Frankfurt Dostluk Çocuk Yuvası Müdürü Zübeyde Temizel (29) ile önceki gün Frankfurt'ta emeldi.

Almanya'nın en büyük gazetesi Bild'de yer alan haberde çiftin Frankfurt'ta Zübeyde Temizel'in sunuculuk yaptığı bir film festivali sırasında tanıştığı bilgisine yer verildi.

Frankfurt Bolongaro Sarayı'nda gerçekleşen nikah töreninde Feldmann'ın nikah şahidi Hessen SPD Milletvekili Turgut Yüksel, Zübeyde Temizel'in de nikah şahidi de eski müdürü Sevgi Mala Çalışkan oldular.

**Birlikte İnsanlaşmayı Öğrendiğimiz Gün Özgürlük Başlar**

Hayatın tek başına çözülemeyecek kadar karmaşık olduğu çoktan keşfedildi. Hayata dair hiçbir şey sabit kalmıyor. Zaman ilerledikçe yalnızca dünya değişmiyor; insanın korkuları, umutları ve arayışları da değişiyor. İçimizdeki belirsizlikler, yüreğimizi sıkı sıkıya kavrayan ve derinlerde uyuyan duygular her gün yeniden anlaşılmayı bekliyor.

Bu gerçeği çok önce fark eden bilgiler, anlamının yolunun birlikte düşünmekten geçtiğini söylediler. Çünkü kimse kimseye hakikati öğretemez.



**Vatandaşın sosyal yardım çilesi bitmiyor**

**Sektörün daha öncelikli sorunları var**

Milyonlarca sürücüyü yakından ilgilendiren uygulama 1 Temmuz (Yarın) itibarıyla başlıyor. Artaç oluşan değer kaybı artık hasar raporunda yer alacak, eksper sistem tarafından otomatik olarak atanacak. Orijinal parçanın oranımı mümkün değilse yeni orijinal parçayla değiştirilecek.

**Siyasi kadrolaşmaya eğitim kurban edildi**

Türkiye'de başında Milli kelimesi olan iki kurumdan biri olan Milli Eğitim'in siyasi kadrolaşmaya kurban edilmemesi gerektiğini ifade eden Türk Eğitim Sen Genel Teşkilatlandırma Sekreteri Mustafa Kızılkı, "Maalesef Gaziantep'te eğitim siyasi ve yandaş kadrolaşmaya kurban edildi" dedi.

**Kış hazırlığını gören vatandaş yakınıyor: "Belediye kömür yerine toz satıyor"**

Belediyenin ıssız, kaliteli kömür satması isteniyor

İsli Silopi kömürünün halka satıldığı ifade edildi

Belediyenin odun ve kömür tevzi yerinde kömür yerine toz ve isli Silopi kömürü satılıyor. Belediyede çalışan bir memur "Kömürü yüklettim. Fakat toz olduğu için yeniden boşalttırdım" dedi.

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**



Aykut Tuzcu

Feldmann-Temizel nikahına SPD'li Offenbach Büyükşehir Belediye Başkanı Horst Schneider'in de aralarında olduğu davetliler katıldı. Dügün törenine Türkiye'den baba Muhittin Demir, Zübeyde'nin kız kardeşi ile yeğenleri de geldi. Çift, Bolongaro Sarayı'nda gerçekleşen nikah törenlerinin ardından Main nehrinin kıyısındaki Nizza adlı restoranta gerçekleşen sade düğün törenine, aralarında Hessen Türk Toplum Başkanı Atilla Karabörklü, Alman Sendikalar Birliği Başkanı Harald Friedler, SPD Frankfurt Başkanı Mike Josef'in de aralarında olduğu yaklaşık 150 davetli katıldı. Yakın çevresi Zübeyde Temizel'in hamile olduğunu, doğumun Haziran ayında beklendiğini iddia ettiler. Feldmann'ın ilk eşinden bir kızı bulunuyor. İkinci Dünya Savaşı'ndan bu yana Almanyada ilk kez büyük kentlerden birinin, Frankfurt Anakent Belediye Başkanlığı'na bir Yahudi seçildi. Sosyal Demokrat Parti'den (SPD) seçimi kazanan Peter Feldman oyların yüzde 57'sini alarak rakibi Hıristiyan Demokratik Birliği'nden (CDU) Boris Rhein'a karşı büyük başarı sağladı. Partisi nezdinde Yahudi kanadının kurucularından olan Feldman, kendini liberal bir Yahudi olarak görüyor.

On yedi yıldır Frankfurt'ta hiçbir SPD adayı belediye başkanlığını kazanamamıştı. Feldman Yahudi-Alman gazetesi Jüdische Allgemeine'a verdiği röportajda Yahudi kimliğinin kampanyasında herhangi bir rol oynamadığını belirterek, "Bu gerçeğin gündeme gelmemesi şehrimizin ne kadar özgürlükçü ve açık fikirli olduğunu göstergesidir" açıklamasında bulunmuştu. Feldman'ın kampanyası daha çok eğitim, yoksullukla savaş ve konut yardımı gibi sosyal konulara odaklandı. Frankfurt nüfus olarak Almanya'nın beşinci büyük şehri olmakla beraber ülkenin finansal başkenti niteliğinde. Şehrin 700.000 yerleşiminin 7.000'i Yahudi. Berlin ve Münih gibi Frankfurt'ta da etkin bir Yahudi cemaati bulunuyor. 1924'ten Hitler'in gücü eline aldığı 1933'e kadar şehrin belediye başkanlığını bir Yahudi olan Ludwig Landman yapmıştı. Neden bu düğünün bu kadar detaylı anlatılmaya gelince... Alışsın istediğim!.. Bakalım kaç sene sonra benzer bir haber Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanlığı'na bir Suriyeli seçildi diye yazılacak!.. Peter Feldmann 57 yaşında, gelin Zübeyde Temizel 29 yaşında. Başkan Feldmann'ın ilk evliliğinden bir kızı bulunuyor.

**Alışsın diye yazıyorum!..**

Frankfurt Büyükşehir Belediye Başkanı Peter Feldmann (57), iki dilli Frankfurt Dostluk Çocuk Yuvası Müdürü Zübeyde Temizel (29) ile önceki gün Frankfurt'ta evlendi.

Almanya'nın en büyük gazetesi Bild'de yeralan haberde çiftin Frankfurt'ta Zübeyde Temizel'in sunuculuk yaptığı bir film festivali sırasında tanıştığı bilgisine yer verildi.

Frankfurt Bolongaro Sarayı'nda gerçekleşen nikah töreninde Feldmann'ın nikah şahidi Hessen SPD Milletvekili Turgut Yüksel, Zübeyde Temizel'in de nikah şahidi de eski müdürü Sevgi Mala Çalışkan oldular.

**Asgari ücret yoksulluk sınırının 4'te 1'i... Emekli aylıkları asgari ücretin gerisine düştü**

**Her üç emekliden ikisi çalışmak zorunda**

**DİSK Araştırma Merkezi'nin (DİSK-AR) yayımladığı "İşçi Sınıfının Geçim Krizi: Asgari Ücret, Vergi, Emeklilik" başlıklı rapor, Türkiye'de çalışanlar ve emeklilerin karşı karşıya olduğu ekonomik tabloya ilişkin çarpıcı veriler ortaya koydu. Rapora göre, yılın ilk beş ayı sonunda ise asgari ücret, yoksulluk sınırının yalnızca dörtte birine karşılık geldi. 2025 yılında çalışan veya iş arayan emekli oranı yüzde 69,5'e yükselirken, "Her üç emekliden ikisi çalışmak zorunda bırakılıyor" değerlendirmesinde bulunuldu.**



Rapora göre asgari ücret açık sınırının altında kalırken, emekli aylıkları asgari ücretin gerisine düştü. Vergi sisteminde ise ücretlilerin yükünün giderek arttığına dikkat çekildi. DİSK-AR, Türkiye'nin giderek bir "asgari ücretlier ülkesi" haline geldiğini belirterek, toplu iş sözleşmesi kapsamının darlığı ve sendikasılaştırma politikalarının asgari ücreti fiilen ortalama ücret seviyesine düşürdüğünü vurguladı. Asgari ücret açıklık sınırının altında Rapora göre 2026 yılı için belirlenen net asgari ücret, açıklandığı gün itibarıyla açıklık sınırının altında kaldı. Yılın ilk beş ayı sonunda ise asgari ücret, yoksulluk

asgari ücretin altında ücretle çalıştırıldığı, toplu iş sözleşmesi kapsamındaki işçilerin ise kapsam dışındaki işçilere göre ortalama yüzde 91,9 daha fazla kazandığı belirtildi. "İşçiler yılın üç ayını vergi ödemek için çalışıyor" Vergi sistemine ilişkin değerlendirmelerde, ücretliler üzerindeki vergi ve kesinti yükünün yıl içinde yüzde 21,6'dan yüzde 29,7'ye yükseldiği kaydedildi. Rapora göre işçilerin brüt ücretlerinin ortalama dörtte birinden fazlası vergi ve çeşitli kesintilerle giderken, çalışanlar yılın yaklaşık üç ayını vergi ve kesintileri karşılamak için çalışıyor. DİSK-AR, dolaylı vergilerin toplam vergi gelirleri içindeki payının son 36 yılda yüzde 48'den yüzde 64'e yükseldiğine dikkat çekti. Raporda, vergi gelirleri içinde işçilerin ödediği payın yüzde 19,6, sermayenin ödediği payın ise yüzde 13,1 olduğu belirtilerek, ücretlilerin şirketlerden daha fazla vergi ödediği savunuldu. Öte yandan mülkiyet üzerinden alınan vergilerin toplam vergiler içindeki payının son 11 yılda yüzde 3,7'den yüzde 1,1'e düştüğü ifade edildi.

**Bu kadarı da fazla değil mi?**

Bir haller oluyor bizim insanımız!.. Öğretmen, yönetici, imam, serbest meslek sahipleri çocuk istismarından yargılanıyorlar. Hem de öyle böyle değil, yılda 35 binden fazla istismarçı hakim karşısına çıkıyor. Mahkemeler yılda 10 bine yakın bu konularda karar veriyor. Şu haberi lütfen okuyun, durumun vehametini daha iyi anlayabilirsiniz. Anadolu Eğitim Sendikası'nın 45 merkezde 305 kadın, 374 erkek toplam 679 öğretmenle yüz yüze yaptığı görüşmeler sonrasında yayınladığı rapor korkunç gerçeği ortaya çıkardı. Yapılan araştırma öğretmenlerin yüzde 33'ünün başka öğretmen ve yöneticiler tarafından cinsel istismara maruz kaldığını ortaya çıkardı. Bunun yanı sıra öğretmenlerin yüzde 57'si öğrencilere yönelik okullardaki cinsel istismar vakalarının üzerinin örtüldüğünü söyledi, yüzde 52'si ise öğrencilerin cinsel istismara maruz kaldığını bildiğini açıkladı. Konuyla ilgili açıklamaya yapan Anadolu Eğitim Sendikası Genel Başkanı Cansel Güven,

"Okullarımızda sistematik olarak suç işlenmektedir, suçun mağduru yalnızca öğrenciler değil, hepimiziz. Milli Eğitim Bakanlığını bir suçlu görmezden gelmenin, o suçta ortak olmak anlamına geldiğini hatırlatarak göreve çağırıyoruz." dedi. Görüşmeler sonrasında hazırlanan raporda dikkat çeken bir diğer başlık ise, öğretmenler seçtiklerisendika ve siyasi tercihleri nedeniyle baskı görüyor olması. Rapora göre öğretmenlerin yüzde 93'ü eğitimin geleceğinden umutsuz olduklarını belirtti.

**Avrupa'nın başı gerçekten dertte!**

Bild gazetesinin haberine göre Libya'da 200 bin insan kapağı Avrupa'ya atmak için Libya'da bekliyor. Dün Mısır açıklarında yüzlerce kişi taşıyan bir göçmen teknisinin battığı haberleri doğrulanırken, Libya açıklarında batan bir lastik battan 6 kişinin cesedi bulundu. İtalya Cumhurbaşkanı Sergio Mattarella, Akdeniz'deki son göçmen faciasında "Birkaç yüz kişinin öldüğünün sanıldığını" söyledi. Daha önce alınan ancak doğrulanamayan haberlerde Mısır kıyıları açıklarında Avrupa'ya gitmeye çalışırken alabora olan bir teknede yaklaşık 400 kişinin ölmüş

olabileceği bildirilmişti. Roma'da bir ödül töreninde konuşan Mattarella, "Akdeniz'de birkaç yüz kişinin daha ölümüne neden olmuş gibi görünen bir facia daha yaşanmasının ardından Avrupa'nın bu konuyu düşünmesi gerektiğini" söyledi, ancak ayrıntı vermedi. Teknede çoğu Somalili yaklaşık 400 kadar göçmen bulunduğu ifade ediliyor. Birleşmiş Milletler bu yıl deniz yoluyla Avrupa'ya ulaşmaya çalışanların sayısının 180 binbulduğunu, bunlardan 800'ünün yaşamını kaybettiğini kaydediyor. Libya açıklarında batan bir lastik battan da 108 göçmenin kurtarıldığı, 6 kişinin ise cesedinin bulunduğu bildirildi. BBC'nin haberine göre, Libya açıklarındaki battan kurtarılan göçmenlerin bazıları İtalya'nın Lampedusa adasına götürüldü. Göçmenlerin Gambiya, Guinea Bissau, Nijerya ve Etiyopya gibi Afrika ülkelerinden oldukları bildiriliyor. SOS Mediterranean, göçmenlerin kurtarılmadan önce dokuz saat boyunca, yüksekliği 2 metreye ulaşan dalgalar arasında sürüklendiğini bildirdi.

**Aykut Tuzcu'nun  
19 Nisan 2016  
tarihli yazısıdır**

**60 firma Türkiye'nin ilk 1000 ihracatçı Firması arasına girdi**

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, iller bazında bakıldığında İstanbul ve İzmir'in ardından Gaziantep'in firma sayısı ile 3'üncü sırada olduğunu belirtti. "Şehrimiz 2024 yılı araştırmasında da 60 firma ile temsil edilmiş, 2025 yılında da aynı başarısını sürdürmüştür" diyen Ünverdi, yaptığı değerlendirmede şunları kaydetti: "Hem iç hem dış piyasa koşulları göz önünde bulundurulduğunda şehrimiz adına firma temsilinin yüksek oluşu takdire şayandır. Belirsizlikler sebebiyle küresel pazarda yaşanan daralma, artan maliyetler, kaynak bulamama ve finansmana erişim konusundaki zorluklar ihracatçılarımızın rekabet gücünü azaltmaktadır." Üretim ve ihracatı geliştirecek hamlelere ihtiyaç olduğunun altını çizen Ünverdi, açıklamasını şu cümlelerle sürdürdü: "Savaş ve gerilimlerin gölgesinde özveriyle ihracatını devam ettiren sanayicilerimiz, üreticilerimiz desteklenmelidir. Sürdürülebilir sanayi ve ihracat için kamu tarafından üretim ve ihracatçılara yönelik yeni finansman paketlerine ihtiyaç duyulmakta olup, KGF ve Eximbank desteklerinin kapsamı genişletilmelidir. Özellikle emek yoğun sektörlerin kendilerini yenilemeleri ve katma değerli üretime geçişleri zaman alacağından bu sektörlerimizin değişim ve dönüşüm süreçlerine katkıda bulunacak kolaylaştırıcı ve kaynak ihtiyacını karşılayabilecek adımlar atılmalıdır. Türkiye ekonomisinin omurgası üretim ve ihracattır. Son veriler bu alanlarda yavaşlamaya işaret etse de üreticilerimiz her koşulda mücadelesini sürdürmektedir." Gaziantep Sanayi Odası olarak sürdürülebilirlik için çalıştıklarına vurgu yaparak şunları ifade etti: "Teknoloji ve yeşil dönüşüm odaklı projeler, sektörel fuar organizasyonları, mesleki eğitim projeleri, uluslararası rekabet gücünü artırma ve ihracat kapasitelerini geliştirmeye yönelik UR-GE faaliyetleri ve çok sayıda projelerimizle ihracatımıza en büyük katkıyı vermek için elimizden gelen çabayı gösteriyoruz. Bu sürecin bir devamı olarak, TİM 1000 listesindeki firma sayımızı daha da artıracağımızı inanıyoruz. Bu vesileyle listede yer alarak ülke ekonomimize en büyük katkıyı veren ve şehrimize büyük gerur sağlayan tüm firmalarımızı, çalışanlarımızı ve katkıda bulunan herkesi yürekten tebrik ediyor, başarılarımızın artarak devam etmesini diliyoruz." Haber Merkezi

**KURUCULARI:** Osman TUZCU  
Aykut TUZCU

**Sabah 80. YIL**

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 23.018  
30 HAZİRAN 2026 SALI  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**  
Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**  
Av. Siddık Emrah YILMAZ  
**Yayın Türü**  
Yerel Süreli Yayın  
**UETS Adresi:** 15513-15569-70521  
**Yönetim Yeri**  
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi  
No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59  
**Basım Yeri**  
Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaba Mah. 57017 Nolu Sokak  
Şahinbey/GAZİANTEP  
**Dağıtım**  
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

**NÖBETÇİ ECZANELER**

**ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER**  
NEHİR ECZANESİ  
Ünaltdı Mah. Hasip Düri Cad. No:56(Ulucanlar Camii Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0 3422250090  
MELİS ECZANESİ  
75.Yıl Mahallesi 86052 Nolu Sokak No:15A / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 517 92 60  
YENİ YAŞAM ECZANESİ  
Nuripazarbaşı mahallesi özdemirbey cadde no:14A/A ( Düztepe yaşam hastanesi karşısı ) /Şahinbey 0505 693 40 43 / ŞAHİNBEY / Telefon : 0505 693 40 43  
AKYOL ECZANESİ  
BİNEVLER MAHALLESİ 81067 NOLU SOKAK NO:16/A (RASAF YOLU SHELL PETROL KARŞI SOKAĞI - BİNEVLER MERAY KURUYEMİŞ ARKA SOKAĞI) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0540 001 45 46  
ÖĞÜT ECZANESİ  
Akkent Mahallesi 400 Nolu Cadde No:69/A (Akkent Tranway Durağı Karşısı- Opet Petrol Çaprazı- GAP GROSS İLERİSİ) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0 (501) 145 27 95  
KARATAS NUR ECZANESİ  
Karataş 1 Bölge Oska Cıvarı (Karataş Rotary Sağlık Oçğ. Kar.) ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 371 07 77  
YEDİTEPE ECZANESİ  
Yeditepe mahallesi 85083 nolu sokak No: 23/A Şahinbey ilçe sağlık müdürlüğü yanı / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0534 686 00 27  
FAHREDDİN ECZANESİ  
Ertuğrulgazi mah. 189012 nolu cad. Özgür Akdağ apt. No:9/B - Doğuşer seramik karşı sokağı Şahinbey/ Gaziantep / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0532 745 04 97

**ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER**  
ZEYTİN ECZANESİ  
Mücahitler Mah. Gazimuhtar Paşa Bulv. No:52/E (NCR International Hospital Bitişiği) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0537 489 27 99  
MEDİKAN ECZANESİ  
Değirmiş Mahallesi 16049 Nolu Sokak No:1/A " Sanko hastanesi arkası Uğur plaza Altı " / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 326 26 46  
MELİKE BOZATLI ECZANESİ  
Güvenevler mahallesi 29011 nolu sokak no 1/C( güvenevler uzayçatılı sosyete pazarı,oli market civ. güvenevler sağlık ocağı ketem karşı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0505 916 98 27  
PAPATYA ECZANESİ  
EMEK MAHALLESİ ALİ NADİ ÜNLER BULVARI NO: 51/A-Migros Bitişiği-Eski Cuma Pazarı / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 03423220322  
FİNCAN ECZANESİ  
Çıksorit Mahallesi 15019 Nolu Sokak No:162B İnayet Topçuoğlu Hastanesi Cıvarı. Zom Zom giyim yanı. Gaziantep/ŞEHİTKAMİL / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 05068582763  
ERMAN ECZANESİ  
Kayaönü Mh.91 No.Lu Sk.N:23 (Kayaönü İtfaiyesi -Çınar Et Center Sokağı- 17 Nolu Aile Sağlığı Merkezi Karşısı ) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342-321 08 15  
ÇAMLITEPE ECZANESİ  
Çamlitepe mahallesi 153040 nolu cad. No:5/ I ( BEYKENT 2. Etap - Çamlitepe Sosyal Tesis karşı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 05512330555

**GEREKLİ TELEFONLAR**

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
<b>RESMİ DAİRELER</b>	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
<b>ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER</b>	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
<b>ULAŞIM</b>	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

30 EKİM 1986

Kış hazırlığını gören vatandaş yakınıyor:

# “Belediye kömür yerine toz satıyor”

**Belediyenin issiz, kaliteli kömür satması isteniyor**

## Başpınar- Mezarlık yolu gelecek yıl tamamlanacak

**Yatırımların değerlendirildiği il koordinasyon kurulu toplantısında Karayolları 5. bölge müdürü Gaziantep ve ilçelerinde yapılan yol çalışmaları hakkında bilgi verirken 4 önemli projeden söz etti.**

Gaziantep – Araban yolunun alt yapısının tamamlandığı, ihale bedelinin ise 201 milyon 750 bin lira olduğu açıklandı. Toplam fiziki gerçekleşme ise yüzde 80 olarak belirtildi. Kilis - Öncüpınar TIR giriş çıkışının ise yüzde yüz gerçekleşerek bitirildiği ifade edildi. Kilis Öncüpınar çevre yoluna 504 milyon lira harcandığını söyleyen yetkililer ödeneğin bitmesi nedeniyle çalışmaların durdurulduğunu bildirdiler. Mezarlık - Başpınar arasındaki yolun 1986 yılının 10 uncu ayında bitmesi gerekirken, 1987 yılının 3 üncü ayında biteceği bunun da zamanında parasal ödeneğin gelmesine bağlı olduğu, şimdide kadar 555 milyon

764 bin lira harcadığı ifade edildi. Toplantıda Kilis şehir içi yollarının onarılmadığını söyleyen belediye başkanı “Adam akıllı yol istiyoruz. Buradan turistler geçiyor İranlılar geçiyor. Yolları onarmaya belediyenin imkanları, yeterli değil” diye diğer toplantılarda olduğu gibi konuyu yine gündeme getirdi. Vali Aksu ise hudut kapılarının önemini belirterek karayollarının konuya eğilmesini istedi. Karkamış belediye başkanı Gümrük alanı içinde bulunan kısmın asfalt yapılmasını, hatta altyapı istemediklerini belirterek bir ayda burayı yaparız diyen karayollarının hâlâ yapmadıklarını anlattı.

İsli Silopi kömürünün halka satıldığı ifade edildi Belediye odun ve kömür tevzi yerinde kömür yerine toz ve isli Silopi kömürü satılıyor. Belediyede çalışan bir memur “Kömürü yüklettim. Fakat toz olduğu için yeniden boşalttım” dedi. Kış hazırlığı gören vatandaşlar, yakacak sorunlarını çözmek için belediye tarafından ucuz satılan kömürü almak için müracaat ediyorlar. Fakat satılan kömür toz ve isli Silopi kömürü olduğu için çoğu vatandaş almaktan vazgeçiyor. Bize şikayetini ileten bir vatandaş: “Belediye kömür yerine toz satıyor. Aldığım kömür toz olduğu için yeniden boşalttım. Eğer o anda param olsaydı şahısların sattığı iri kömürden alırdım” dedi. Bankaya parasını yatırdığı halde kömür almaktan vazgeçen

memur ise: “Neden şahısların sattığı kaliteli de belediyenin sattığı toz oluyor? Tüm kömürler Şırnak'tan gelmiyor mu? Belediye de aynı kömürden neden almaz? Gelen kömürün toz olduğunu tespit edip yeniden gönderecek bir yetkili yok mu?” dedi. Belediye kömür tevzi bürosuna da bakan İktisat İşleri Müdürü Mehmet Öztekin vatandaşın şikayetini ilettiğimiz zaman: “Belediye kömürü devletin işlettiği ocaktan geliyor. Kepçe ile doldurup gönderiyorlar. Şahısların ise özel ocakları var. Oradan temin ediyorlar. Ayrıca, ocakta kişilere iltimas geçiliyor. Resmi daireler için böyle bir şey yapılmıyor” dedi. Serbest piyasa pahalı olduğu için, belediye toz ve sanayiye kullanılması gereken isli Silopi kömürü sattığı için dar gelirli vatandaş, kışlık yakacağı alamıyor.

## Coşkuyla kutladık

### Aksu: “Cumhuriyet fazilet rejimidir”

Cumhuriyetin 63. yıl dönümü kutlamaların da konuşan Vali Abdülkadir Aksu “Yüce Türk Milleti İstiklal Mücadelesi ile aynı zamanda 20. Asrın mazlum milletlerine büyük bir rehber olmuştur” dedi.

Kutlama törenleri Vali Aksu'nun tebrikleri kabulünden sonra İstasyon Meydanında devam etti. Vali Aksu, Belediye Başkanı Ömer Arpacıoğlu, Garnizon Komutanı ve 5. Zırhlı Tugay Komutanı Nizamettin Pasin halkın ve törene katılanların bayramını kutladılar.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşından sonra Vali Aksu Gaziantepililere hitaben bir konuşma yaparak, “Türk Milletini Ortaçağ karanlığından 20. Yüzyılın aydınlığına çıkararak, siyasi rejimlerin ve hayat tarzının Cumhuriyet” olduğunu belirtti. Ve “Hürriyetin, eşitliğin, insan haklarının, inanç ve düşünce özgürlüğünün hepsini içinde toplanan milli, demokratik, laik, cumhuriyet, insan haysiyetine en uygun fazilet rejimidir” dedi.

Türk Milletinin İstiklal Mücadelesinin 20.

Yüzyıl mazlum milletlerine rehber olduğunu belirten Aksu, Türkiye Cumhuriyeti Devleti temelinde Türk Milliyetçiliğinin yattığını belirterek: “Dini, mezhebi ve ırkı ne olursa olsun her vatandaşımız kendini Türk kabul edip yurduna adaması gerekir” dedi.

Öğretmen ve öğrenciler tarafından günün anlam ve önemini belirten konuşmalardan sonra geçit töreni yapıldı. İzcilik guruplarının geçişini takiben gelen Körler Okulu öğrencileri en çok ilgi toplayanlar oldu. Okulların geçişinden sonra Muharip Gaziler ve askeri birlikler geçit törenine katıldı. Daha sonra Esnaf Birlikleri ve teşekkülleri geçti.

Şehrin değişik yerle rinde gösteriler yapıldı. Gece Garnizon komutanlığı ve Emniyet Müdürlüğü işbirliği ile Fener Alayı düzenlendi. Törenler saat 24.00 te sona erdi.

## 1100 hektar alan ağaçlandırılacak Dülük'teki ağaçlandırma çalışması için 16 milyon istendi

**Gaziantep'in ağaçlandırma alanı bin hektardan bin 100 hektara çıkarıldı.**

200 bin adet fidan üretiminden, 150 bin fidan üretimi gerçekleşti. Orman başmüdürlüğü tarafından yapılan açıklamada turizm yatırımı olarak belirlenen 3 orman içi dinlenme yerinde çalışmalar yapıldığı açıklandı.

Orman içi dinlenme yeri olarak belirtilen Dülük yöresinde çalışmaların devam ettiğini söyleyen orman başmüdürlüğü yetkilisi buradaki çalışmaların devam etmesi için 16 milyon lira ödenek sözü verildiğini belirtti.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

22 AĞUSTOS 2006

# Siyasi kadrolaşmaya eğitim kurban edildi

**Türkiye’de başında Milli kelimesi olan iki kurumdan biri olan Milli Eğitim'in siyasi kadrolaşmaya kurban edilmemesi gerektiğini ifade eden Türk Eğitim Sen Genel Teşkilatlandırma Sekreteri Mustafa Kızıklı, "Maalesef Gaziantep'te eğitim siyasi ve yandaş kadrolaşmaya kurban edildi" dedi.**

Gaziantep'in son 5 yıldır eğitimdeki sıralamada asla ilk 50 il arasına girmeyi başaramadığını, bunun bu kentin evlatları için çok büyük bir talihsizlik olduğunu söyleyen Kızıklı, "ilk 50'ye son 5 yıldır kesinlikle girmedik. Bu acı bir durum. Türk Eğitim Sen olarak bizler eğitimin hem pratişyeni hem de akademisyeniyiz. Türk Eğitim Sen Şubesi ve genel merkez olarak bizim araştırmalarımız var. Gaziantep'in eğitim sorunları adı altında Gaziantep Valiliğine, Milli Eğitim Müdürlüğüne bunları verdik. Ancak gördük ki eğitim sorunları hala değişmemiştir" diye konuştu.

**El ve ayaklar düzgün çalışmıyorsa sorumlu baştır**

Gaziantep'te eğitim planlaması konusunda ciddi bir çalışma olmadığını söyleyen Kızıklı, "Gaziantep göç alan bir şehir, ancak buna rağmen doğru dürüst planlı bir yapılanma yok. Bir söz vardır, 'El ve ayaklar düzgün çalışmıyorsa, sorumlu baştır' Gaziantep Milli Eğitim Müdürlüğüne şöyle bir bakın 3-4 yıldır burada kimler var? Eğitimle ne kadar alakalı insanlar, idarecilerin atanmasında kriterler ne olmuştur? Siz liderlik vasfı olmayan insanları getirir idareci yaparsanız siyasi parti kadrolaşması adı altında bir yerlere getirirseniz o okulda eğitimden başka her şey konuşulur. Ama bir tek eğitim konuşulmaz. Böyle bir garip yapı var Gaziantep Milli Eğitim'inde" şeklinde açıklama yaptı.

**Aydın yapsa gereken öğretmenleri el öpen insanlar durumuna getirdiler**

Toplumun en aydın grubu olması gereken öğretmenlerin liyakatlarına göre görevlendirilmediğini, bu durumun de öğretmenleri el ayak öpen insanlar durumuna düşürdüğünü vurgulayan Kızıklı, "Öğretmenler toplumun entelektüel insanlarıdır. Öyle olması gerekir. Maalesef son yıllarda bu entelektüel insanlar şu duruma getirildi: 'Ben bugün kime el etek üfleyeyim? Nereden torpil bulayım,

falancaya nasıl yalakalık edeyim, falanca yere idareci olayım. Filanca yere tayin yaptırayım noktasında. 3 Yıldır eğitimcileri bununla meşgul ediyorlar. Eğer eğitimcilerin kafasında sadece eğitim yapmaktan öte bu gibi şeyler ortaya çıkarsa, bunun cezasını bizim çocuklarımız çeker" dedi.

**Yalakalık edenler ödüllendirilirken çalışan eğitimciler cezalandırıldı**

Yalakalık eden öğretmenlerin ve idarecilerin ödüllendirilmesiyle çalışan küstürüldüğüne dikkati çeken Kızıklı, "Bir de gerçekten çalışan eğitimcilerimizi küstürüyoruz. Eğitimciler çalışıyorlar bakıyor ki hiç hak etmeyen sınıfında yeterince gayret göstermeyen, eğitimle uzaktan yakından alakası olmayan bir adamı falanca yere mevcut hükümete yakındır diye atamışlar. Hak etmediği halde güzel bir yere koyuyor ödüllendiriyorlar, işini doğru dürüst yapan çok çalışan eğitimcilerimiz ise onları görünce kendilerine yapılan ağırlarına gidiyor. Diyor ki ben eğitim için cansiperane çalışıyorum bu herif akşama kadar yalakalık ediyor, çocuklara hiç bir şey vermiyor. Buna rağmen bu adamı ödüllendiriyorlar ben ise cezalandırılıyorum.' Burada çalışan insanların da şevki kırılıyor" şeklinde ifade etti.

**Çocuklarımızın geleceği siyasi kadrolaşmaya kurban edildi**

Siyasilerin belli devlet dairesinde kadrolaşmasını ülke siyaseti gereği çok yadırgamadığını, ancak Milli Eğitim'deki siyasi kadrolaşmanın kabul edilir bir durum olmadığını ifade eden Kızıklı, "Bu ülkede önünde Milli olan iki kurum var. Biri Milli Eğitim, diğeri Milli Savunma Bakanlığı. Milli Eğitim ve Milli Savunma Bakanlığı siyasi kadrolaşmaya kurban edilirse bunun cezasını bunun bedelini hiç kimse ödeyemez. Maalesef Gaziantep'te bizim eğitimimiz siyasi ve yandaş kadrolaşmaya kurban edildi" dedi.

Öğretmen atamalarında 20'ye yakın usulsüz atama tespit ettiklerini, bu

durumu Cumhuriyet Sivilçiliğine bildireceklerini açıklayan Kızıklı şöyle devam etti: "Gaziantep'e yeni gelen öğretmen atamalarında ilk etapta 20'ye kadar yandaş, kayırma, usulsüz atama tespit ettik. Bunun önümüzdeki günlerde artacağı görülüyor. Şu anda Türk Eğitim Sen Mevzuat ve Hukuk Dairesi bunlarla ilgili suç duyurusunda bulunmak üzere ilgili Cumhuriyet Savcılığı ve Gaziantep Valiliğine bunların hesabını sormak üzere yazılar hazırlıyor. Önümüzdeki günlerde bunlar da verilecek. Bizim için aslında Ahmet Bey'in, Ayşe Hanım'ın A okuluna B okuluna atanması çok da önemli değil. Fakat eğitimdeki hiyerarşik düzenin hak etmeyen insanları bir takım yerlere getirdiğiniz zaman çalışan insanların ağırlarına gidiyor. Bununun cezasını da bizim çocuklarımız çekiyor. İnşalar farklı görüşte olabilir. Fakat liyakat denilen bir esas var. Liyakatlı insanlar, liyakatlarına göre bir yerlere getirilmeli."

Siyasi kadrolaşma amacıyla başlattıkları rotasyon uygulamasından il genelinde 50'ye yakın okul müdürünün huzursuz olduğunu söyleyen Kızıklı, "Gaziantep'te okul müdürleri rotasyonu adı altında bir şey çıkartıldı. Okul müdürlerimiz şimdi huzursuz. 50'ye yakın okul müdürüne diyor ki, '3 tane yer beğen. Bu üç yerden bir yere göndereceğiz, o da puanın tutarsa. Puanın tutmazsa seni istediğimiz yere göndereceğiz. Bu üç okulu tercih et puanlamaya göreceksin ben de istediğim adama takdir puanı adı altında 15 puan vereceğim böyle mantıksız şey olur mu? Buradaki maksat bir takım gözde okullara siyasi yandaş kadrolaşma kaygısı ile insanları kaydırabilmek durum böyle olursa o idareciden ne verim alabilirsiniz? Türk Eğitim Sen Genel Merkezi olarak bunu Danıştay'a verdik. Şu anda Danıştay'dan bir karar bekliyoruz. Daha önce Danıştay kararları takdir puanını iptal etti. Bunlar yine bunu yapmaya çalışıyorlar" şeklinde açıklama yaptı.

## Öğretmenler yoksulluk, hizmetler ve memur açlık sınırının altında maaş alıyor

**Eğitim-Sen Gaziantep Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, öğretmenlerin yoksulluk, memur ve hizmetlilerin açlık sınırının altında maaş almaya devam ettiğini belirtti. 2006 Yılı toplu görüşmeleri sürerken, öğretmenlerin yoksulluk, memur ve hizmetlilerin açlık sınırının altında maaş almaya devam ettiklerini, eğitimcilerin, yıllardır insanca yaşayabilecekleri bir ücret alacaklarının hayalini kurduklarını ifade etti.**

Eğitimcilerin, insanca yaşayacak ücret talebine karşın hükümetlerin, her yıl yapılan zam oranlarını daha da azaltarak, eğitimcileri yoksulluğa, sefaletle ve açlığa mahkum etmekten çekinmediğini öne süren Bozgeyik, sadece son on yılda bakıldığında temel tüketim mallarının fiyatlarında yaşanan artışın eğitimcilerin ücret artışının çok üzerinde yaşadığını bildirdi. Öğretmenlerin, yaptıkları işin doğası gereği kendilerini çok yönlü olarak yetiştirmek durumunda olduğunu, ancak Türkiye'de ne öğretmenlerin,

ne de yaptığı iş eğitim-öğretim işi olanların özellikle ekonomik bakımdan gerekli desteği bulamadıklarını savunan Bozgeyik, açıklamasında şunlara yer verdi: "Son yıllarda enflasyonun düşmesi, ekonominin büyümesi ve milli gelirin artması ile övünenler, iş büyümeden elde edilenlerin paylaşımına gelince nedense bizleri, eğitim ve bilim emekçilerinin unutmaktadır. Bir ülkenin geleceğini yetiştiren eğitim ve bilim emekçilerinin açlık ve yoksulluk çekmesi, o ülke için utanç verici bir durumdur"

## Besici üvey evlat

**Güneydoğu Anadolu Besiciler ve Canlı Hayvan İhracatçıları Demeği Başkanı Abdülsamet Korkmaz, canlı hayvan besicilerinin üvey evlat muamelesi gördüğünü savunarak, "Hükümet üretimi desteklerse ihracatımız tekrar başlar, 1 yıl içinde 6 milyar dolan aşar" dedi.**

Korkmaz, canlı hayvancılığa yeteri kadar önem vermediği için üretiminin azaldığını ve 2003 yılından beri canlı hayvan ihracatı yapılmadığını söyledi. Türkiye'de 1980'li yıllarda bir kişiye 2 canlı hayvan düşerken 2000'li yıllarda iki kişiye 1 canlı hayvan düştüğüne, 70 milyon olan canlı hayvan üretiminin bugün 35 milyona kadar azaldığına dikkati çeken Korkmaz, bunun nedenleri arasında, yaylaların kapatılması, meraların kapatılması ve terör olayları nedeniyle köylerin boşaltılmasının da bulunduğunu belirtti.

Korkmaz, şöyle devam etti: "Canlı hayvancılığa üvey evlat muamelesi

yapılıyor. Hükümetler, canlı hayvan sektörüne hiç destek vermedi. Besicilerin girdi maliyetleri çok fazla maliyetler küçükbaşta yüzde 60, büyükbaşta yüzde 45'lere varıyor" dedi.

Türkiye'nin 1980'li yıllarda 8.5 milyar dolarlık ihracatı içinde canlı hayvan ihracatının 480 milyon dolar olduğunu anlatan Korkmaz, 2003 yılından itibaren canlı hayvan ihracatının hiç olmadığını kaydetti. Canlı hayvan ihracatının büyük bölümünün Ortadoğu ve Körfez ülkelerine yapıldığını anımsatan Korkmaz, 1991 yılında Suriye'nin, şap hastalığını bahane ederek Türkiye'den canlı hayvan girişini yasakladığını belirtti.

## Birlikte İnsanlaşmayı Öğrendiğimiz Gün Özgürlük Başlar



**Ali Ersönmez / Eğitimci  
Eğitim Sendikacısı**

İnsan ancak kendi içindeki hakikati görebileceği şartlara kavuşabilir. Başkaları kendi işiğimizi fark etmemize yalnızca vesile olabilir.

Bunun için önce kendimize duyduğumuz hayranlığı yenmemiz gerekir. Yeni bir hayranlık üretme peşine düşmeden, hiçbir düşüncüyü mutlaklaştırmadan, gördüğünü, dinlediğini ve okuduğunu sorgulayabilen insan özgürleşme yoluna girebilir.

Asıl mesele; zihinsel ve duygusal olgunluğa yaklaşabilmek, geçmişle bugünü çatıştırmadan düşüncüyü olgunlaştırabilmektir. Çünkü keskin hükümler, kendine hayranlık ve aşırı negatiflik arttıkça yalnızca insan değil, dünya da biraz daha kırılıyor.

İnsanlık, yeryüzü kalabalıklaşıp, sorunlar çoğaldıkça önce bireysel güvence aradı. Yapılamayacak olanı istedi; yarınına mutluluk, geleceğine kesin garanti aradı. Oysa yaşamın doğasında böyle bir güvence yoktur.

Osho'nun söylediği gibi: "Yarın için güvence istemek, sürekli korku içinde olmak demektir." Geleceğin korkusuna tutundukça elimizdeki tek gerçek olan bugünü de tüketiyoruz.

Yine Osho'nun başka bir tespiti üzerinde durmaya değer: "Köle olmayı öğrendik. Korkmamız, açgözlü, hırslı ve rekabetçi olmamız istendi. Sevgisiz ama öfke ve nefretle dolu yaşamamız beklendi."

Belki de modern insan kadar kendini özgür sanırken bağımlılıklarını kendi tercihi gibi yaşayan başka bir uygarlık olmadı. Çoğumuz artık kapalı penceremizin perdesinin ötesine bakmayı bile denemiyoruz.

Peki gerçek yol nedir?

Belki de yeni bir yaşam... Ama o yaşam; bilinçaltına ittiğimiz duygularla, unuttuğumuz vicdanla ve içimizde saklı duran ışıqla yeniden buluşabildiğimiz ölçüde mümkündür.

İnsan, karşısındakini kendi mülkü gibi görmeyi bıraktığında önyargılar çözülmeye başlar. Bir başkasının sahibi olamayacağını anladığında ise belki ilk kez gerçekten sevebilir.

Özgürleşip dünyayı iyileştirmek istiyorsak önce sevmeyi öğrenmeliyiz. Çünkü sevmemek, hayata karşı işlenmiş en büyük haksızlıklardan biridir. Aşkı da sevgiyi de özgürlüğü de kapitalist düzenin ellerine bırakmasak mı?

İçindeki kahkahaları korkmadan atabilmek ne güzeldir. Herkes için böyle bir dünyayı istemek kadar değerli ne olabilir ki?

Sahip olma hırısından uzaklaştıkça zihnimiz ve ruhumuz zenginleşir. Hani Buda'nın dediği gibi: "Tartışsaydım kaybedecektim. Çünkü tartışılmayacak, sadece deneyimlenecek şeyler vardır."

Buna rağmen gün içinde defalarca öfkeye teslim oluyoruz. Oysa öfke, en değerli enerjimizi tüketiyor; yaratıcılığı köreltiyor, umutları yıkıyor. Bilgelerin dünyasında öfke ve kin hiçbir zaman kalıcı bir yer edinmedi.

Belki de artık hazır çözümler dağıtmak yerine yaşadığımız şehrin, mahallenin, sokağın ve köyün insanlarıyla ortak bir gözümüz ve kolektif fikirlerimiz olmalı. Birbirimizi karşıp, birbirimizi anlamamız gerekiyor. Çünkü tahakküm de ezilmişlik de kalıplaşmış öğretiler de ancak birlikte düşünerek aşılabilir.

Eğer toplumlar gerçekten bir kurtuluş arıyorsa, başını kumdan çıkarmalıdır. Ayrımı körükleyen, güçlüyü öven, hırslı ve kibri kutsallaştıran anlayışla yüzleşmeden ne kendimizi ne de dünyayı değiştirebiliriz.

"Hayat, sorgulayanlarla anlaşılır; öğrenenlerle büyür." Belki de gerçek özgürlük, birbirimizi değiştirmeye çalışmayı bırakıp birlikte insanlaşmayı öğrenebildiğimiz gün başlayacaktır.

*Yararlanılan Kaynaklar ve Alıntılar:  
Tantra Dönüşümü-OSHO  
Her Umud Ortak Arar-Nilay Örnek  
Bir Uygarlık Krizi olarak Kadın Sorunu-Just Paste it*

# Eğitim camiası birçok sorunla karşı karşıya

## Hayat pahalılığı eğitim çalışanlarının motivasyonunu olumsuz etkiledi

2025-2026 eğitim öğretim yılında öğretmenlerin en önemli gündem maddelerinden biri ekonomik kayıplar olduğunu kaydeden Okyay, "Artan hayat pahalılığı karşısında maaşların alım gücündeki düşüş, eğitim çalışanlarının motivasyonunu olumsuz etkiledi. Öğretmenlik mesleği yalnızca sınıfta ders anlatmaktan ibaret değil. Sürekli kendini geliştirmeyi, materyal üretmeyi, teknolojiyi takip etmeyi ve öğrencilerin sosyal-duygusal gelişimlerini desteklemeyi gerektiren çok yönlü bir kamu hizmeti. Bu nedenle öğretmenlerin ekonomik olarak güçlendirilmesi yalnızca çalışanların değil, eğitimin niteliğinin de güçlenmesi anlamına gelecek" açıklamasını yaptı.

Gaziantep'in derslik ve öğretmen

ihtiyacının devam ettiğini vurgulayan Okyay, "Gaziantep'te özellikle nüfus yoğunluğu yüksek bölgelerde sınıf mevcutları hâlâ ideal seviyelerin üzerinde. Deprem sonrasında yapılan yatırımlar önemli olmakla birlikte, hızla artan öğrenci sayısı yeni okul ve derslik ihtiyacını canlı tutuyor. Deprem bölgesinde yeni derslik yatırımları devam ediyor. Kalabalık sınıflar; bireysel öğrenmeyi zorlaştırmakta, öğretmenin sınıf yönetimini güçleştirmekte ve ölçme-değerlendirme süreçlerini olumsuz etkiliyor" ifadelerini kullandı.

**Öğretmenlerin mesleki itibarının korunması gerekiyor**  
Öğretmenlerin mesleki itibarının korunması gerektiğini belirten Okyay, "Son yıllarda eğitim çalışanlarına yönelik şiddet olayları ve mesleğin toplumdaki algısında yaşanan aşınma önemli bir sorun olarak karşımıza çıkıyor. Öğretmenin otoritesini

zayıflatan söylemler yerine, eğitim çalışanlarını koruyan hukuki düzenlemeler geliştirilmeli; okul, veli ve öğrenci arasındaki iletişimi karşılıklı saygı temelinde yeniden yapılandırılmalı" dedi.

**Öğretmenlerin ve sendikaların görüşleri daha etkin şekilde alınmalı**

Okyay, "Yönetici görevlendirmeleri, görevde yükselmeler, norm uygulamaları ve öğretmen atamalarında şeffaflık ve liyakat ilkesi vazgeçilmez olmalı. Eğitim çalışanlarının en büyük beklentisi; kişilere göre değil, objektif kriterlere göre işleyen adil bir sistem. Eğitim politikalarının belirlenmesinde öğretmenlerin ve sendikaların görüşleri daha etkin şekilde alınmalı" değerlendirmesini yaptı.

**Öğrencilerin daha nitelikli bir eğitim alması için mücadelemizi kararlılıkla sürdüreceğiz**

2025-2026 eğitim öğretim yılı, eğitim camiasının büyük özveriyle tamamladığı bir dönem olduğunu ve öğretmenin tüm ekonomik ve mesleki zorluklara rağmen çocukların geleceği için fedakârca çalışmaya devam ettiğine dikkat çekti Okyay, "Eğitim sistemimizin daha güçlü bir yapıya kavuşabilmesi için öğretmenlerin ekonomik haklarının iyileştirilmesi, mesleki itibarlarının korunması, okul yatırımlarının artırılması, rehberlik hizmetlerinin güçlendirilmesi ve liyakat esaslı yönetim anlayışının hakim kılınması büyük önem taşıyor. Eğitim Gücü Sendikası Gaziantep Şubesi olarak; çözüm üreten, yapıcı eleştiriler sunan, eğitim çalışanlarının haklarını savunan ve öğrencilerimizin daha nitelikli bir eğitim alması için mücadele eden anlayışımızı kararlılıkla sürdüreceğiz" mesajını verdi. Haber Merkezi

## Sektörün daha öncelikli sorunları var



**Rifat Binici**

Sektörün daha öncelikli çözülmesi gereken sorunlarının bulunduğu sözlerine ekleyen Roni Sigorta Yönetim Kurulu Başkanı Rifat Binici, en büyük sorunun aracılık firmaları olduğunu ifade etti. "Vatandaşın bilgilerini bir şekilde aracılık firmalarına gidiyor. Bu konuda hiç kimse bir adım atmıyor. Ciddi mağduriyetler ortaya çıkıyor. Hasar danışmanlık diye bir olgunun kesinlikle ortadan kalkması gerekiyor" dedi.

**Aracın değer kaybı hasar onarım sırasında eksper raporuna yazılacak**

Binici, "Aracın değer kaybı hasar onarım sırasında eksper raporuna yazılacak. Bunun yanı sıra eksper ataması merkezi sistem üzerinden yapılacak. Bunlar sektörümüz açısından çok da önemli değişiklikler değil. Yedek parçanın değişimi konusunda bir değişiklik olacağı iddia edilmiyor ancak bunlar önceden var olan şeyler. Parça değişimi tamirat sırasında göz önüne alınan durumlar. Bu konuda çok fazla bir mağduriyet yaşanmış değil" değerlendirmesini yaptı.

**Eksper raporlarının yüzde 90'ı mahkemeye gidecek**

Vatandaşın aracın değer kaybını yönelik başvuruda bulunabildiğini

kaydeden Binici, "Hasar eksper tarafından hesaplanıp müşterinin hesabına yatırılıyordu. Daha sonra ise hasar danışmanlık firmaları, değer kaybının yetersiz olduğuyla ilgili mahkeme başvuruyorlardı. Yine aynı durum söz konusu olacak. Eksper raporlarının yüzde 90'ının mahkemeye gideceğini düşünüyoruz. Avukatlar üzerinden süreç devam edecek" tespitinde bulundu.

**Aracın parçası orijinal ile değiştirildiğinde değer kaybı olmamalı**

Günü birlik çözümlerle sorunların çözülmeye çalışıldığını söyleyen Binici, "Değer kaybı mevzusunun bir standarda bağlanması lazım. Aslında araçlarda değer kaybı diye bir şeyin olmaması gerekiyor. Çünkü araç kullanılan dolayısıyla eskiden bir şey. Bir kapı orijinali ile değiştiriliyor ama hasar kaydı başvurusu yapılıyor. O nedenle bir aracın parçası orijinal ile değiştirildiğinde bunda bir değer kaybı olmamalı" şeklinde konuştu.

**Avukat ve hasar danışmanlık şirketleri sistem dışında kalmalı**

Binici, yeni düzenlemenin sektöre çok bir katkısı olmayacağını vurgularken, "Her zaman oto sigortaları üzerinden gündem oluşturmaya çalışıyorlar. Kişisel bilgilere kolay şekilde erişilememesi gerekiyor. Avukatların ve hasar danışmanlık şirketlerinin sistem dışında kalması sağlanmalı. Bunun içinde değer kaybı olayının belli bir standarda bağlanması büyük önem taşıyor. 2020 yılından önce standart vardı. 5 yaşın altındaki araçlara değer kaybı verilmiyordu, sonrasında bu değişti ve 30 yaşındaki araca bile değer kaybı verildi" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

## Kendinizi sürekli geliştirin bilimsel gelişmeleri takip edin

SANKO Üniversitesi Tıp Fakültesi'ni başarıyla tamamlayan 81 mezun, düzenlenen mezuniyet töreninde hekimlik mesleğine adım atmanın mutluluğunu yaşadı.

Vali Kemal Çeber, genç hekimlerin meslek hayatına adım attığı bu özel ana tanıklık etmenin kendisi için unutulmaz bir mutluluk olduğunu belirterek, mezuniyet sevincini tüm ailelerle birlikte paylaştığını dile getirdi. "Şehrimiz için köklü bir değer olan Konukoğlu Ailesi tarafından sosyal sorumluluk projesi olarak kurulan SANKO Üniversitesi, yalnızca nitelikli insan kaynağı yetiştiren bir yükseköğretim kurumu değil; aynı zamanda şehrimizin bilimsel, sosyal, kültürel ve ekonomik gelişimine önemli katkılar sunan bir eğitim yuvasıdır" dedi.

SANKO Üniversitesi Mütevelli Heyet Başkanı Zeki Konukoğlu, mezunlara iletildiği tebrik mesajında; "Bilimin ışığında ilerleyen, insan onurunu her koşulda önceleyen, mesleki etik ilkelerden ödün vermeyen bireyler olarak, ülkemize ve insanlığa önemli katkılar sağlayacağımıza yüreктen inanıyorum" dedi.

Öğrencileri yalnızca mesleki bilgi ve beceriyle donatmayı değil; topluma karşı sorumluluk bilinci taşıyan, milli ve manevi değerlere bağlı, araştıran, sorgulayan ve insanı merkeze alan sağlık profesyonelleri olarak yetiştirmeyi ilke edindiklerini vurgulayan Konukoğlu, mezun olan genç hekimlerin Türkiye'nin dört bir yanında görev olarak sağlık hizmetlerine önemli katkılar sunacağına söyledi.

Konukoğlu, üniversitenin

kuruluşundan bu yana elde ettiği başarıların ve mezunlarının meslek hayatındaki çalışmalarının kendilerine büyük gurur yaşattığını dile getirdi.

SANKO Holding Yönetim Kurulu Başkanı Adil Sanı Konukoğlu da üniversite eğitimlerini başarıyla tamamlayarak mezuniyet sevincini yaşayan genç hekimlerin, hayatlarının yeni ve önemli bir dönemine adım attıklarını ifade etti.

Meslek yaşamının üniversite yıllarından farklı sorumluluklar ve deneyimler barındırdığını belirten Konukoğlu konuşmasını şu sözlerle sürdürdü: "Sevgili mezunlarımız; üniversitede öğrendiğiniz bilgileri mesleki yaşamınızda uygulayacağınız bir döneme giriyorsunuz. Şunu asla unutmayın; bilgi sabit değildir, sürekli yenilenir ve gelişir. Bu nedenle kendinizi sürekli geliştirin, bilimsel gelişmeleri yakından takip edin ve öğrenme heyecanınızı hiçbir zaman atıktıkların ifade etti.

Hastalarınıza anneniz, babanız, kardешiniz ya da en yakın arkadaşınız gibi yaklaşın. Onlara her zaman güler yüzle, anlayışla ve şefkatle davranın. Çünkü bazen samimi bir tebessüm ve içten bir yaklaşım, tedavinin en önemli parçalarından biridir."

Genç hekimlere duyduğu güveni de dile getiren Konukoğlu, sözlerini şöyle tamamladı: "Bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da elde edeceğimiz başarılarla SANKO Ailesini gururlandıracağımıza yüreктen inanıyorum. Sizleri gönülden tebrik ediyor, meslek hayatınızda ve yeni yaşamınızda sağlık, mutluluk ve üstün başarılar diliyorum." Haber Merkezi

## Vatandaşın sosyal yardım çilesi bitmiyor



Türkiye genelinde olduğu gibi Antep'te de sosyal yardım ödemelerinin PTT'den Halkbankası'na aktarılmasının ardından vatandaşın bank şubeleri önündeki kuyruk çilesi bitmiyor.

Sosyal yardım ödemelerinin PTT'den Halkbankası'na aktarılmasının ardından vatandaşın zorlu mesaisi başladı. Günlerdir banka şubelerinin önünde 40 derece sıcaklık altında bekleyen vatandaşın uzun kuyruklar oluşturduğu görüldü. Srada bekleyenlerin arasında yaşlıların ve çocuklarında olması dikkat çekti.

Ayrıca aile kart başvurusu yapmak isteyenlerde yoğunluğa dahil

olunca kuyruk uzadıkça uzadı. Bazı vatandaşın sıcaklardan bunaldığı ve gölgelik alanlarda beklemesi dikkat çekti. Bir vatandaşın yardım kart başvurusu için dakikalarda kuyrukta beklemesi ekonomik krizin geldiğini noktayı ortaya koydu.

Vatandaş, "Artık yardımları Halkbankası üzerinden alacağız. Dolayısıyla bunun için yeni bir hesap açmak zorundayız. Bir hesap açmak için uzun zamandan beri güneşin altında bekliyorum. Yani beklemekten başka çaremiz de yok. Her şey pahalı. Çarşıya-pazara gidemiyoruz. Nasıl yapacağız bilemiyoruz" dedi. Haber Merkezi

## Uyuşturucu mahalleyi örümcek ağı gibi sardı

**Uyuşturucu işi yapanlar çocukları kullanıyor**

Gümüş, Gaziantep'in uyuşturucu kullanımında ve satışında ilk sıralarda yer aldığına dikkat çekerken, "Uyuşturucu satanların yaşı 8 veya 9'a kadar düşmüş durumda. Uyuşturucu işi yapanlar çocukları kullanıyorlar. Çocuğu bir bisiklet veriyorlar, 'Git ver gel' diyor. Mahallede uyuşturucu baronları var lüks arabaya binip geziyorlar, bu insanlar neden yakalanmıyor, anlamıyorum. Bunları ben biliyordum emniyet bizden daha iyi biliyor" şeklinde konuştu.

**Uyuşturucu sadece mahallemin değil, Türkiye'nin sorunu**

"Emniyet arayıp, mahallede su ev aranacak dediğinde vatandaşla karşı karşıya geliyoruz" diyen Gümüş, "Uyuşturucu işi yapanlar, 'Acaba bizi muhtar mı ihbar' diye düşünüyor. Kimseden korktuğumuzdan değil

ama bizi sıkıntıya sokuyor. Kişinin sana karşı bakış açısı farklı oluyor. Uyuşturucu sadece mahallemin değil, Türkiye'nin sorunu" değerlendirmesini yaptı.

**Bildiğimiz ve tanıdığımız uyuşturucu suçuna bulaşmış 50'den fazla genç var**

Af yasası sonrasında mahallede kablo hırsızlığının arttığına dikkat çeken Gümüş, "Daha önce kablo hırsızlığı yoktu ama af yasasından yararlanılan dışarıya çıktı, kablolar çalındı. internetlerimiz kesildi. Kablo pahalı olduğundan ilgili kurum yanaşmıyor. Bu verileri ilgili kurumdan da teyit edebilirler. Cezaevi, ıslah evi anlamına geliyor. Girenin dışarıya çıktığında suçla bulaşmaması demek. Cengiz Topel Mahallesi'nde bildiğimiz ve tanıdığımız uyuşturucu suçuna bulaşmış 50'den fazla genç var" ifadelerine yer verdi. Haber Merkezi

## Rekabet gücünün korunması ortak sorumluluktur

GTB Başkanı Mehmet Akıncı, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından açıklanan "Türkiye'nin İlk 1000 İhracatçı Firması 2025" araştırmasında Gaziantep'ten 60 firmanın yer almasının, şehrin üretim gücünü, girişimcilik kültürünü ve ihracattaki istikrarını bir kez daha ortaya koyduğunu söyledi.

Gaziantep'in, İstanbul ve İzmir'in ardından en fazla firmayla listede temsil edilen üçüncü il olmayı sürdürdüğünü belirten Akıncı, küresel ekonomide yaşanan tüm belirsizliklere rağmen bu başarının korunmasını, şehrin üretim kabiliyetinin ve ihracat altyapısının ne denli güçlü olduğunu gösterdiğini ifade etti.

"Gaziantep, üretimden aldığı gücü ihracata dönüştürmeye devam ediyor" diyen Akıncı, değerlendirmesinde şu ifadelere yer verdi: "TİM İlk 1000 listesinde 60 firmamızın yer alması, yalnızca ihracat rakamları açısından değil,

üretim ekosistemimizin sağlamlığının da önemli bir göstergesidir. İhracattaki her başarı; tarladan fabrikaya, üretimden lojistiğe, ticaretten uluslararası pazarlara uzanan güçlü bir değer zincirinin ortak emeğinin ürünüdür. Dünya ticaretinin yeniden şekillendiği, jeopolitik gelişmelerin, maliyet baskılarının ve küresel ekonomik belirsizliklerin ticareti etkilediği bir dönemde firmalarımızın bu başarıyı istikrarlı şekilde sürdürmesi son derece kıymetlidir. Bu başarıda emeği bulunan sanayicilerimizi, üreticilerimizi, ihracatçılarımızı ve tüm çalışanlarımızı gönülden kutluyorum."

Üretim ve ihracatın Türkiye ekonomisinin büyümesinin temel dinamikleri arasında yer aldığını vurgulayan Akıncı, küresel rekabette güçlü kalabilmek için üreticilerin ve ihracatçıların değişen koşullara uyumunu destekleyecek politikaların önemine dikkat çekti. Haber Merkezi

## SANKO Dış Ticaret Türkiye'nin ilk 1000 İhracatçısı arasında

SANKO Holding şirketlerinden SANKO Dış Ticaret AŞ, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından yapılan Türkiye'nin İlk 1000 İhracatçısı 2025 listesinde yer aldı.

TİM tarafından yapılan araştırma sonucuna göre, SANKO Dış Ticaret 160'inci sırada bulunuyor.

Araştırma, ihracatın en büyük kuruluşlarının yıllık performanslarının gözlemlenmesine ve birçok detaylı analiz yapılmasına olanak sağlayarak ihracatçı firmalara yol gösterirken, ihracatın gelişimi için yapılan çalışmaların sonuçlarını da göz önüne seriyor.